

贾玉梅在哈尔滨检查验收“七五”普法工作时强调

落实落细年度 普法工作各项任务

本报28日讯(记者孙佳薇)28日上午,省委常委、宣传部部长、省委全面依法治省委员会守法普法协调小组组长贾玉梅带领检查验收组,深入哈尔滨市开展“七五”普法检查验收工作。检查验收组一行先后到香坊区法治文化一条街,哈汽轮机厂有限责任公司、香坊区公共法律服务中心、哈尔滨市第一二五中学等地,就依法治校、宪法学习宣传教育活动开展情况、“谁执法谁普法”普法责任制等“七五”普法工作落实情况进行实地检查。

贾玉梅强调,今年是“七五”普法规划收官之年,也是全面建成小康社会、完成脱贫攻坚任务的决胜之年,要深入学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,提高政治站位,强化责任落实,充分认识“七五”普法总结和检查验收工作的重要性、必要性,认真抓好年度各项普法工作任务落实。要坚持守正创新,不断丰富普法形式,大力开展以案释法、以法明理活动,推进“智慧普法”,加强法治文化建设,进一步扩大普法教育覆盖面影响力,用法治文化力量提升全民法治素养,在全社会形成尊法学法守法用法的良好风尚。要进一步健全完善工作机制,认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,努力构建普法工作“大格局”。

我省产业工人队伍建设改革确定五项重点工作

本报28日讯(记者王彦)28日,黑龙江省新时代产业工人队伍建设改革工作推进座谈会在哈召开。会议就下阶段产改重点工作进行部署。

会议强调,我省将找准改革重点,做实重要举措,进一步合力推进我省新时代产改工作。一是各级工会要以落实主线带动产改,以产改推动主线落实。要抓好工会主会和“五个百万”竞赛,为产业工人搭建成长成才平台;二是以“人教岗”为突破口,教育、人社、工会要以服务我省装备、能源、石化、食品、医药、冶金、建材等支柱产业为导向,加强产教融合校企合作,为我省重点产业发展提供人才保障;三是

在聚力培养高精尖人才上攻难点,在拓展政治参与通道上出实招,在提高技术工人待遇上破堵点,在拓展职业发展通道上求突破,在拓展合理流动通道上做文章,把落实中央、省委关于产业工人队伍建设改革要求部署引向深入;四是围绕我省重点产业链和产改工作重点,集聚省直相关部门资源、力量,扩大试点企业范围;五是坚持党委统一领导,工会牵头,政府部门各司其职,构建合力工作机制。

省人大常委会副主任、省总工会主席宋希斌出席座谈会并讲话。省人社厅、省教育厅,哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、大庆四市,以及大庆油田、中国一重相关负责人参会并介绍产改工作情况。

“@新区爱家乡赢未来”哈市少儿绘画大赛作品首展开幕

小小画笔绘出美丽新城市



“@新区爱家乡赢未来”哈尔滨市少儿绘画大赛作品首展在绿地国博城全球贸易港城市展厅开幕。

据悉,“@新区爱家乡赢未来”少儿绘画大赛面向哈市9区中小学、幼儿园征集内容题材与哈尔滨新区有关的绘画及手工作品,旨在扩大哈尔滨新区和自贸区哈尔滨片区的影响力,让更多的少年儿童走进新区、了解新区、描绘新区,从小在心灵深处种下热爱家乡、建设家乡的种子。

记者了解到,当天600余幅作品只是展出的一部分,其他优秀作品还将陆续展出,最终评选出金奖10名、银奖20名、最佳指导教师奖10名、优秀活动组织奖10名等各奖项。同时,大赛将根据网上投票结果,专家评审,兼顾评奖的权威性和作品的参与度、影响力,产生100强作品,入选“庆祝哈尔滨新区成立5周年@新区爱家乡赢未来少儿画新区”珍藏画册,永久纪念。

市民观看画展。 李畅摄

国庆节来中央大街听音乐!看巡游!

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市中央大街管理部门了解到,今年国庆节期间,该部门将联合街区商家等组织丰富多彩的音乐表演和老街时尚巡游等活动。国庆节期间,记得来老街赏美景、听音乐、看巡游。

据介绍,老街时尚巡游将以各具风情的主题进行巡演展示,有幻彩花车(前导队)、最燃COSPLAY、异域国度、假面舞会、幻彩霓裳等五大主题内容。巡演时间为国庆期间每天18:30至19:30。巡游路线由中央大街西十二道街口出发——经纬街口折返——西十二道街——中央商城——马迭尔宾馆——西五道街——西二道街——友谊路口折返——西十二道街结束。阳台音乐表演分别在马迭尔宾馆二楼阳台和米德维奇西餐厅阳台举行。



极地馆三大全新表演迎国庆

本报讯(记者李晶晶)为迎国庆、中秋,哈尔滨极地馆近期推出三大创新表演:美女驯养师漂浮在白鲸的尾翼之上,“穿越”到陆地,寻找自己心仪的王子。共同为游客营造节日氛围。海狮海象表

演震撼升级,极地运动会上同台竞技。全新打造《海的女儿》,美丽的人鱼“穿越”到陆地,寻找自己心仪的王子。 图片由哈尔滨极地馆提供

哈尔滨新区平房片区“承诺即开工”改革试点启动

(上接第一版)同时,为确保“承诺即开工”改革顺利实施,平房片区还建立了一系列改革试点配套制度。其中,建立事项容缺处置制度,对建设项目报建审批事项实行容缺管理。政府有关部门对企业部分非主要申请材料暂不能提供的情况,允许企业在规定期限内补交,服务窗口可先予以受理,审批部门同步开展审查;中介服务管理制度规定,对政

府有关部门在履行行政审批过程中,需要相关机构提供技术服务的,应采取竞争性方式选择;建立健全“政府承诺+社会监督+失信问责”机制,推进信用信息归集和“双公示”制度,严格兑现政策承诺,依法履行招商引资、项目建设、人才引进等合同约定;设立“诚信哈南红黑榜”,构建信用分类监管、联合奖惩等机制。

黑龙江省省直住房资金管理中心(哈尔滨住房公积金管理中心省直分中心)因工作需要,服务大厅办公地址将于2020年10月1日由现址哈尔滨市香坊区民生路179-6号搬迁至哈尔滨市南岗区文明街11号(省直机关文明街办公区一楼),并将于2020年10月9日进行系

统调试。2020年10月1日至2020年10月9日期间暂停办公。新办公地址将于2020年10月10日起正式对外办公,咨询电话:12329。 特此公告。 黑龙江省省直住房资金管理中心 2020年9月28日

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)

一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632)

二版执编/版式:付 秋(0451-84655248) 美编:杨 廷(0451-84696029)

经济视点

1~8月份全省工业投资同比增长0.5%

规模以上工业增加值增速降幅加快收窄

01

增加值增速由1~7月份的同比**下降3.1%**提高至1~8月份的**同比增长2.9%**。石油、煤炭及其他燃料加工业**增长3.1%**,原油加工量**同比增长6%**



02

装备工业保持增长,增加值同比**增长9%**



04

能源工业增加值同比**下降2.4%**,降幅环比收窄**0.9个百分点**



03

食品工业小幅回升,增加值同比**下降5.6%**,降幅环比收窄**0.2个百分点**



05

1~8月份
全省规模以上工业增加值同比**下降2.1%**
其中8月份当月**同比增长8.5%**
环比提高**10.4个百分点**

量增速环比提高或降幅收窄。

工业投资保持增长。1~8月份,工业投资同比增长0.5%,高于全国平均水平5个百分点。其中医药、石化、轻工、能源4个行业保持正增

长。民间投资较快增长,同比增长2.7%,高于全省工业投资增幅2.2个百分点。施工项目和亿元以上项目数量增长较快,投资500万元及以上工业施工项目个数同比增长7.1%,投资亿元及以上工业项目数量同比增长13.2%。

多数市(地)环比回升。1~8月份,全省13个市(地)中有10个增加值增速环比加快,其中大兴安岭、黑河、佳木斯、齐齐哈尔4个市(地)累计增速实现两位数增长,对全省持续形成正向拉动,大庆市降幅环比收窄2个百分点,拉动全省提高0.9个百分点。牡丹江、双鸭山、哈尔滨3个市增加值环比分别回落0.8、0.3、0.2个百分点。

重点行业方面,1~8月份,全省十大行业增加值增速同比“4正6负”,其中冶金、装备、石化、纺织实现正增长。环比“8快2缓”,除医药和其他的8个行业增速环比有所加快或降幅收窄。

其中,石化工业由负转正,增加值由1~7月份的同比下降3.1%提高至1~8月份的同比增长2.9%。4个子行业环比“3快1缓”。其中占比近70%的石油加工和炼焦业增长3.1%,环比提高7.7个百分点,原油加工量同比增长6%,环比提高2.9个百分点。橡胶和塑料制品业、化学原料和化学制品制造业环比分别加快3.5、2.2个百分点。化学纤维制造业环比放缓4.2个百分点。

同时,装备工业保持增长,增加值同比**增长9%**,环比提高0.9个百分点。食品工业小幅回升,增加值同比**下降5.6%**,降幅环比收窄0.9个百分点。

增速降幅加快收窄从何而来?

□本报记者 桑蕾 孙铭阳

受疫情影响,今年我省工业增速放缓,但新近公布的《关于1~8月份全省规模以上工业经济运行情况的报告》显示,1~8月份,全省规模以上工业增加值同比**下降2.1%**,其中8月份当月**同比增长8.5%**,环比提高**10.4个百分点**。发动机、原煤、原油加工量等40种产品产量增速环比提高或降幅收窄。

快收窄,同比下降2.1%,降幅环比收窄1.6个百分点。其中8月份当月同比增长8.5%,环比提高10.4个百分点,高于全国2.9个百分点。发动机、原煤、原油加工量等40种产品产

热力生产供应业环比分别加快3.3、0.3、0.3个百分点。

其二,从地市看,1~8月份,全省13个市(地)中有10个增加值增速环比加快。其中大兴安岭、黑河、佳木斯、齐齐哈尔4个市(地)累计增速实现两位数增长,对全省持续形成拉动全省增加值增速;大庆市降幅环比收窄2个百分点。

据省工信厅运行监测协调处副处长马庆雨表示,哈尔滨、大庆、齐齐哈尔三市占我省工业比重的七成左右,因此齐齐哈尔的正向拉动、大庆降幅环比收窄具有非常积极的作用。

以对我省石化产业拉动最大的大庆市为例,据大庆市工信局最新数据显示,今年前8个月,石化行业规模以上企业增加值占全市规模以上工业增加值近30%,推进“油头化尾”签约落地项目64个、开工建设项目76个、跟踪洽谈项目65个。在建项目中,已中交投产20个,预计到年底,还将建成投产50余个。今年大庆市石化产业前景不错,据初步核算,这7个项目明年两年全部建成投产后,年可实现销售收入650亿元,利税113亿元。

我们还可以从部分工业要素指标中感受到工业正在回暖:1~8月份,铁路货运量由负转正,完成6136.2万吨,同比增长3%,环比提高3.4个百分点。8月份,制造业采购经理指数(PMI)指数51%,环比提高1.1个百分点,重回荣枯线以上;工业生产者出厂价格指数(PPI)93.8%,环比提高0.2个百分点。截至7月末,全省本外币工业贷款余额2633.8亿元,同比增长12.1%,环比提高0.5个百分点,其中制造业贷款余额1461.8亿元,同比增长18.3%,环比回落1.1个百分点。

要素及先行指标总体向好预示着工业行业正逐步走出低谷,预计我省规模以上工业增加值将在第四季度实现由负转正。

克东 177个产业扶贫基地带动农民增收

本报28日讯(记者董新英)记者从省委宣传部(省政府新闻办)28日举行的“决战决胜脱贫攻坚”主题系列新闻发布会的第二场——克东县专场获悉,克东县立足产业发展,促进贫困人群增收。克东县建立了177个产业扶贫基地,使每个建档立卡户都有3项以上产业带动增收,形成了“多项产业叠加、多种模式并举、多条门路增收”的产业扶贫体系。

齐齐哈尔市政协副主席、克东县委书记李柏春从五个方面剖析克东县产业发展。

主导产业强基。乳业是克东县三大主导产业之首,龙头企业飞鹤企业

总部和销售公司全部落在克东,既助力了县域经济发展,更为本地创造了2000多个就业岗位。2019年缴纳税金10.9亿元,拉动财政收入实现13亿元,带贫成果显著。

农业产业壮骨。克东县支持农业公司、合作社、家庭农场、种养大户参与扶贫,通过土地流转、入股分红等形式,与贫困户建立利益联结机制。全县新型农业经营主体达到362家,种养加一体化社8家,经营土地面积135万亩,棚室1000余栋,叠加带动建档立卡户1.4万户。

新兴产业丰羽。目前,克东县光伏产业累计发电1亿度,全口径收入

7600万元,不仅带动了1390户无劳动能力户、7000个村级公益岗位持续增收20年,还促进了“农光结合”产业发展,壮大了村集体经济,实现了一产多赢。克东县委副书记、县长刘东说,

克东县克服土地、资金的制约,破解了高寒施工的难题。从2017年9月19日打下光伏电站第一桩后,仅用四个多月时间完成了96个村级光伏电站建设任务,实现全县所有行政村全覆盖,收益带动所有建档立卡贫困户。

特色产业续航。克东县出台了农业奖补政策,着力打造“一乡一业、一村一品”,科学发展小院经济。在伟天食品公司等主体带动下,全县有

4800户农户种植青刀豆、甜玉米等

特色种养业带动户均增收2000元以上。同时借助电商平台,带动830户农户通过线上销售农产品增收。

金融产业助力。克东县有效发挥金融杠杆的撬动作用,运用“户贷户用”“户贷社用”“牧原5+”等模式,实现了建档立卡户应贷尽贷,累计收益5143万元,为建档立卡户增收拓宽了渠道。

此次克东专场发布会以“凝心聚力 决战脱贫攻坚 奔向全面小康”为主题。2019年5月,省政府批准克东县脱贫摘帽。

1小时40分 伊春融入哈尔滨高铁经济圈

(上接第一版)铁伊段还6次跨越鹤哈高速公路,设计中采用大跨度连续梁的建设方式,最大跨达100米。

哈伊高铁线路起自哈尔滨市,途经巴彦县、绥化市、庆安县、铁力市,至伊春市,线路长度300.361公里,是哈大高铁向我省中北部地区的延伸,是我省中北部地区客运主通道,也是我省“一核一横五纵”快速铁路网的重要组成部分。开通后,哈尔滨至伊春仅需1小时40分钟,绥化、庆安、铁

力、伊春全面纳入到“哈尔滨1小时、2小时”经济圈的辐射范围内,是一条路网功能与城际功能并重,兼顾旅游的高速铁路。

省交通运输厅铁路处副处长王秋述说,项目建成后将有效加强我省北部边疆地区与内陆发达地区的经济联系,加速哈长城市群融合发展,促进新一轮东北老工业基地振兴,打造区域经济增长的全新引擎。哈伊高铁把沿线主要旅游资源串联在一

起,为游客提供快速、便捷的出行服务,对区域旅游业的快速发展提供有利支撑,全面增强沿线人民对高铁通车的获得感和幸福感。

近年来,哈大高铁、哈齐高铁、哈牡高铁、哈佳铁路相续投入使用,我省路网规模和质量得到了大幅提升,为促进龙江经济社会发展发挥了重要支撑作用。

今年以来,全省交通运输系统克服疫情不利影响,统筹推进疫情防控

和复工复产,全面加快百大项目交通基础设施建设。其中铁路重大项目牡佳高铁、佳鹤铁路改造工程正在加快建设,宝清至迎春地方铁路一期工程、龙镇至黑河地方铁路分别于9月12日、9月21日开工建设,富裕至加格达奇、绥化至龙镇既有线改造等项

目前期工作正在加快推进,截至目前,全省铁路累计完成投资98亿元,预计全年完成投资140亿元。铁路建设已经成为龙江高质量发展助推器。